
. )fEiEU 
, :,g,_ ) 
~ CA SA LEG ISLATIVA JOSÉ FILG U EIRAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSE FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº773 

Aos 15 (quinze) dias do mês de agosto do ano de 2022, (dois mil e vinte e dois) na sede 
do poder legislativo municipal, localizado na rua da Alegria, 41 na cidade de Xexéu, estado de 
Pernambuco às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão ordinária número 
773 (setecentos e setenta e três) com a presença dos vereadores que compõem esta casa 
legislativa, exceto o vereador Edson Cabral da Silva. Percebendo a ausência do segundo 
secretário, o Sr. Presidente convidou o vereador Max Saturno para preencher a vaga, composta a 
mesa, o Sr. Presidente vereador João Paulo Pereira, pediu a todos para ficarem em pé e em 
nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Domingos Leandro, para fazer a chamada dos 
Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que 
colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta 
em votação sendo aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. 

Aberto um pequeno expediente e não havendo leitura de correspondências, o Sr. 
Presidente pediu a vereadora Onilda Andrade, que apresentasse os requerimentos de número 
022 e 023/2022 de sua autoria, e em virtude de estarmos no mês de agosto (agosto lilás), 
reconhecido como mês de enfrentamento a violência contra a mulher, do Sr. Prefeito Thiago 
Gonçalves, que inclua no efetivo da guarda municipal, agentes do sexo feminino. E que 
implante também um número telefônico que receba relatos de denúncias de violência doméstica 
e familiar contra as mulheres do município, garantindo o anonimato do denunciante e 
repassando as denúncias para os órgãos de segurança pública competentes. 

Após a leitura dos requerimentos com a justificativa da vereadora, o Sr. Presidente 
colocou as preposições em discussão. Discutindo o r~uerimento 023/2022 o vereador Flavio 
Rocha, sugeriu que fosse implantado um aparelho telefônico móvel para ficar com o 
comandante da guarda municipal, e na sua ausência passar para seu substituto. Não tendo mais 
vereadores inscritos para discussão, o Sr. Presidente colocou os requerimentos em votação 
sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Prosseguindo o Sr. Presidente pediu 
ao vereador Domingos Leandro, que apresentasse o requerimento número 024/2022 de sua 
autoria, que solicita ao secretario de saúde Sr. Jadecir Gonçalves, e ao prefeito Thiago, que seja 
disponibilizado ao distrito de Campos Frios, OI (um) médico para atender aquela população aos 
fins de semana em um dos postos de saúde lá existente. Após a leitura do referido requerimento 
com a justificativa do vereador o Sr. Presidente colocou a proposição em discussão, não tendo 
vereador inscrito, foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 

Aberto o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores e não havendo inscritos, 
o Sr. Presidente facultou o espaço para os avisos das comissões e da presidência, não havendo 
pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência foi encerrado o 
expediente. Na ordem do dia o Sr. Presidente pediu ao vereador Max Saturno, 
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nomeado relator da comissão de legislação, justiça e redação, para apresentar o relatório 
com o parecer dado ao projeto de resolução número 001/2022 de autoria do poder legislativo 
municipal, que concede o título de cidadão Xexeuense o pastor Sr. Cícero Ambrósio da Silva, e 
da outras providencias. Após a leitura do relatório com o parecer favorável à aprovação do 
referido projeto, o Sr. Presidente colou o parecer em discussão, não havendo vereador inscrito, 
foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 

Prosseguindo o Sr. Presidente apresentou aos nobres pares 03 (três) projetos de lei de 
autoria do poder executivo municipal, com o número de ordem 365, 367, 369/2022, que institui 
os feriados municipais de Xexéu, que dispõe sobre a fixação da idade máxima da frota de 
veículos próprios ou particulares, utiliz.ada no transporte escolar municipal, para a secretaria 
municipal de educação de Xexéu, e que dispõe sobre as diretrizes orçamentarias de 2023 e de 
outras providencias. Apresentou também o projeto de lei número 366/22 de autoria do poder 
legislativo municipal, que institui o dia do evangélico no município de Xexéu, e o projeto de lei 
número 368/2022 de autoria do vereador Domingos Leandro, que institui o programa de 
incentivo à implantação de hortas comunitárias e familiares no município de Xexéu, para 
apreciação desta egrégia casa legislativa, posteriormente encaminhadas às comissões 
competentes para serem analisadas e recebeu o devido parecer. 

Recebido os projetos pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado como 
relator dos projetos nº 365,367,368, 369/2022, para a comissão de legislação, justiça e redação, 
o vereador Max Saturno. No projeto 366/2022 para mesma comissão o vereador Arisson 
Caetano, na comissão de educação, saúde e assistência social, para o projeto nº 367/2022 foi 
nomeada como relatora a vereadora Onilda Andrade, para exarar seu parecer. Aberto o grande 
expediente destinado às explicações pessoais dos Srs. Vereadores, aproveitando o espaço o Sr. 
Presidente fez a leitura do oficio número 014/22 da vereadora Onilda Andrade, que solicita que 
a Sra. Maria Veronica, coordenadora da coordenadoria da mulher do município de Xexéu faça o 
uso da tribuna. Facultando a palavra, inicialmente saudou a todos, falou sobre a violência contra 
a mulher que também é de todos, falou do ditado que dizia que briga de marido e mulher 
ninguém mete a colher e assim as mulheres ficavam caladas e graças a mulher Maria da Penha, 
foi dado esse grande passo para a solução desse problema, falando sobre sua história o Brasil foi 
penalizado pelos Estados Unidos obrigando o país a fazer valer o direito das mulheres. 

Falou da violência em todos os sentidos, moral, patrimonial e até sexual nas famílias, 
falou também da criação de ferramentas e mecanismos para cuidar desse assunto dizendo que a 
mulher tem que ser respeitada, valorizada e até amada, agradeceu a oportunidade de falar sobre 

o assunto ora abordado, falou também da importância da criação de mulher no efetivo da guarda 
municipal para facilitar o acesso a denúncia das mulheres, finalizou pedindo apoio a essa casa 
para que juntos abracem a causa. 

Não tendo vereador inscrito para fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a 
presença de todos, convocou uma nova sessão para o dia 22 do mês de agosto do ano em curso 
às 20:00 horas, no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem de 
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pé e em nome de Deus encerrou a sessão. Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário 
da câmara, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será devidamente assinada 

Xexéu, 15 de agosto de 2022. 

JOÃO PAULO PEREIRA 

Presidente da Câmara Municipal 
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